

【我们的节日·清明】

用鲜花告慰故人 以文明表达追思

安庆举办集体代祭活动

清明节,是中华民族礼敬祖先、慎终追远的传统节日。清明节,凝聚着民族精神,传承着中华优秀传统文化。4月1日上午,市文明办、市民政局联合在安庆陵园(安庆生命纪念公园)举办了市集体代祭活动。

代祭台四周布满鲜花,简约庄重。上午9时30分,仪式正式开始,随后依次进行了四项议程:市民政局负责人致辞,市文明办负责人宣读《理性追思,文明缅怀》倡议书,司仪念诵祭文,代祭人员放飞手中的追思气球。仪式结束后,市公墓管理处和市殡管所全体工作人员整齐列队进入陵园,为6万余名逝者行三献礼、敬献鲜花、擦拭墓碑。

集体代祭仪式是一次公益性的活动,旨在代市民完成因疫情影响而无法实现现场祭扫的心愿,并借以倡导以慎终追远、珍爱生命为内涵的清明传统文化,进一步丰富绿色、文明、安全、健康的祭祀方式。



集体代祭仪式现场

体祭扫服务。

“清明期间,祭祀追思逝去的亲人是传统民俗。今年清明祭祀,问题的关键,在于通过怎样的方式进行,在于怎样千方百计减少人员聚集,防止疫情输入。无疑,集体代祭活动是一种很好的形式”,市公墓管理处负责人司海说。

“此次集体代祭活动,主要是减少人员聚集,但同时倡导了一种文明祭祀的方式。”司海说,往年清明期间由于祭祀人流量巨大,安庆陵园内垃圾遍地、塑料袋满天飞、绿化植物普遍被踩踏破坏,尤其在有禁放烟花爆竹的那些天,清明期间的安庆陵园更是爆竹震耳欲聋、焚烧烟雾缭绕、灰尘漫天飞舞。“如此乱象,倘若先人们有感知,也会痛心。”他说。

“集体代祭,树立了文明新风。相比往年,今年清明期间园区垃圾量将减少30吨以上。”市公墓管理处业务科负责人邓锋说。

“集体代祭,防止聚集、保护自我,是对逝者的慰藉。我非常理解、非常赞同。只盼疫情早日过去、回归平常,到时我定当亲自前往先人墓前,祭祀追思。”大观区十里铺乡五里村居民沈先洞说。

不光是集体代祭活动,今年,我们还可以通过其他文明的方式表达追思。我们可以举办家庭追思会、撰写缅怀文章、种植花草树木和网上祭祀等方式来怀念逝者,寄托哀思,将中华民族慎终追远的情感融入现代文明的表达方式,变实地

实物祭扫为注重精神传承。

文明新风的传承

文明祭祀,是对逝者的尊重。在文明祭祀的大道上,这些年我市一直在努力。2014年,我市全面启动殡葬改革,在健全机制、强化基础、提升服务、倡导新风、优化环境等方面持续探索创新,2017年被民政部列为第一批全国殡葬综合改革试点城市。截至目前,全市遗体火化率达到100%,实现了农村公益性公墓全覆盖。

这些年,我市着力推进“互联网+殡葬服务”,市本级和桐城市殡葬管理所依托互联网平台建成运行殡葬管理服务系统,配备移动服务终端,实现服务环节无缝衔接,全程无纸化操作。在全省率先开通了殡葬便民服务96399短号。

这些年,我市立足惠民服务、落实惠民政策。对符合条件的城乡居民在遗体接运、火化、暂存、骨灰寄存等殡葬基本公共服务实行免费。城市“三无对象”、农村五保户、特困对象等在城乡公益性公墓免费安葬。全市年均支出惠民殡葬经费近3000余万元。

这些年,我市加大正面引导、培树文明新风。连续举行了六届江葬活动仪式和树葬仪式,免收树葬、花葬、江葬、草坪葬的全部费用,共累计免除丧葬费用支出600余万元,全市选择楼、堂、馆、壁等形式安放骨灰或采取花葬、树葬、江葬等节地生态葬式的比例达到

30%以上。为逝者选择树葬、壁葬的市民明显增多,低碳环保的生态葬正被越来越多的市民接受。群众逐步转变观念,鲜花祭扫、植树祭扫、网络祭扫、“思念墙”等文明祭扫方式,逐渐替代了燃放烟花爆竹、燃烧纸钱冥屋等传统方式。

礼赞生命的憧憬

为弘扬绿色、文明、惠民的现代殡葬理念,全面提升安庆陵园管理服务水平,2019年起,市民政局把握全国殡葬综合改革试点的政策契机,通过规划引领、整合资源,依托老园区现有条件,全面启动安庆生命纪念公园项目建设。该项目规划占地面积556.75亩,总投资1.8亿元,含老墓区提升改造、新墓区建设和殡葬综合服务楼建设等三方面内容。

园区总体布局为“1349”。“1”即一条园区景观中心轴大道。“3”即三大服务功能分区:殡葬服务区、殡仪服务区、综合服务楼。“4”即四大景观广场构成的主要景观节点:起源广场、承源广场、转源广场、合源广场。“9”为九大墓区:安思园、安文园、安艺园、安韵园、安孝园、安商园、安业园、安福园、安声园。目前项目各项前期工作顺利推进,届时可满足市民“一站式”殡葬服务需求。

“安庆生命纪念公园,将环境艺术文化、殡葬习俗文化、地域特色文化等有机结合,挖掘整合安庆本地优秀的人文传统文化,借此更好地倡导绿色、生态、人文的现代殡葬新理念。”市民政局副局长高炬说,安庆生命纪念公园将打造成安庆市殡葬改革示范基地、新型绿色陵园,成为一座集祭祀服务、生命纪念、人文教育为一体的具有深厚底蕴的纪念公园。

一束鲜花敬故人,文明祭祀益后人。疫情无情人有情,今日菊花别样亲。一场疫情,让我们更加珍视生命的可贵,更加体悟亲情的无价。保护好自身的健康就是对家庭、对社会的最大负责,也是对逝者的最好告慰。让我们携手并肩,用现代文明的方式,追思逝者、感恩先人,从慎终追远中汲取前行的力量;让我们守望相助、静候花开,共同呵护美丽的春景;让我们戮力同心,众志成城,奋力夺取疫情防控阻击战的最后胜利!

(通讯员 杨善龙 记者 沈永亮/文 徐火炬/图)

新闻传真

怀宁 开展网上祭英烈活动

本报讯 “向革命英雄们致敬!”、“革命先烈们永垂不朽!”“我一定努力,为实现中国梦而好好学习!”……一句句留言寄托着对先烈的哀思与敬仰,表达着对今天幸福生活的珍惜,对祖国的热爱。

连日来,怀宁县江镇镇中心学校的孩子们在老师的指导下,开展“致敬·2020清明祭英烈”为主题的网上祭英烈活动。同学们以中华英烈网为主要平台,在手机端和电脑端通过网上祭拜、献花、寄语、浏览革命先烈的英雄事迹等形式,了解为祖国和民族解放抛头颅、洒热血的英雄事迹,感受到了英烈们的崇高精神,加深了他们对伟大祖国的热爱。同时也对为此次抗击新冠肺炎献出生命的医护人员、抗疫

工作者表示深切的哀悼。

同学们怀着无比崇敬的心情,选择鲜花寄语,向革命先烈敬献花圈,在手指间表达对英烈敬仰缅怀之情。同时,学校要求同学们书写一篇祭扫感言、讲述一个英烈故事,号召老师和家长朋友积极利用“抖音”“快手”、微信朋友圈等新媒体转发英烈感人事迹,以多种形式提升网上祭英烈活动的公众知晓率,使大家真正明白“国家好,民族好,大家才会好”的道理。同学们纷纷表示:今后要珍惜优越的学习条件和幸福生活,学习先烈的精神,继承先烈的遗志,发扬无私奉献的精神,好好学习,学好本领,锻炼好身体,长大为建设祖国贡献自己的一份力量。

(通讯员 檀志扬 占新海)

望江 小小口罩激活扶贫加工基地

本报讯 一间扶贫加工基地厂房,一群留守的家庭劳动力,通过引入制造企业入驻,空置的农产品加工基地变成了口罩加工车间,100多名留守家庭劳动力走进车间干起了精细活。3月29日下午,望江县凉泉乡壬辰占村农产品加工基地一派繁忙。

凉泉乡壬辰占村扶贫加工基地是2019年申请的扶贫项目,投资100万元。本打算早早开工的加工基地因受疫情影响,推迟了企业开工入驻进度。随着壬辰占村各加工企业复工复产,该基地却处于闲置状态,为充分发挥项目效益,壬辰占村村书记徐光通过招商选资找到该口罩企业投资入驻。3月10日,口罩生产基地工作人员率先利用PP无纺布原材料、防菌过滤纸、活性炭防水透气膜等原材料将口罩压制成型,为后期企业复工复产做铺垫。

“因为疫情原因,一直没能

出去上班,在家等的很着急,该口罩加工基地以计件方式我们既可照顾家庭又可增加收入,不论天气怎样都有活干,每天都可以有350元的收入。”程燕娟说道,而且这口罩是手工制作,也很适合精于手工的留守家庭女性实地操作。

“扶贫加工基地预计为辰占村带来5万多元的村集体收入,并带动贫困户就业,该口罩生产基地是实行两班倒的机制,手速快且工艺好的工人每天收入至少300元,这样既增加了村级集体经济收入,又带动了贫困户增收,一举两得,100平方米的加工基地就徐光说活。”

据了解,截止3月29日凉泉乡企业复工复产43家,带动就业730多人。

(记者 汪秀兵 通讯员 徐娟娟)

潜山 农资打假护航春耕生产

本报讯 春耕一粒粟,秋收万颗籽。连日来,潜山市农村随处可见农民或往田地里运送农家肥、或平整田地、或在日光温室大棚里忙碌;涉农部门全面推进农资打假和农产品质量安全专项整治行动,三农干部积极投身春耕备耕生产一线,为农户讲政策理思路谋发展。

该市克服疫情影响,全面启动春季农资打假专项整治行动,除农村和城乡结合部、农资经营集散地外,还加强对现代农业产业园区、规模种养基地、农资生产单位和农资经营门店日常巡查检查,大力整顿规范农资展销会、农资批发市场和集贸市场,确保春耕备耕顺利开展。近日,该市农业农机和市场监管等部门联合,以种子、化肥、农膜、农机等

为重点,对全市农资生产经营企业商户进行全面检查,严厉打击制售假冒伪劣农资等违法行为,维护公平有序的农资市场秩序,打假护农保护春耕生产。该市从源头抓起,堵住假劣种子入口,种子部门出售新种子时,全部实行包装,并配发消毒、浸种说明书,还须有检验员签发的质量合格证和植物检疫证。

为切实维护农民的利益,该市从市场监管、公安、物价、供销、农业等部门抽调精兵强将,组成“打假护农”小分队,分头深入城区和全市16个乡镇,对农资市场进行执法检查,对疑点较大的农资销售网点以及地摊和上户散发的农用物资进行重点清查,发现问题严厉查处,使制假售假的坑农行为无立足之地。

(通讯员 储北平 余龙生)

桐城 贫困劳力实现就地就业

阳春三月,莺啼燕语,绿油油的田野生机盎然。在桐城市大关镇何畈村锦兵农场,贫困户刘春霞正在忙着清沟施肥。

“我负责整整田沟,施施肥,每个月能挣1200元;村里还给我安排了保洁员的岗位,一季度又能领到2000元的工资。今年我还养了100只鸡鸭,承包了4亩鱼塘,预计还能增收3000多元。”刘春霞停下手中的农活,笑着说:“这里活儿

不算重。既能顾家,又能挣钱。只要我好好干,脱贫不是梦!”

刘春霞今年54岁,尽管女儿嫁得远,但老两口相敬如宾,日子也算和美。2017年,其夫周宗年不幸患上重病,术后需长期化疗,且不能从事体力劳动,家庭的重担一下子全压到刘春霞的肩上。镇、村干部得知这一情况后,及时上门走访、慰问,并将其纳入低保贫困户,安排公益性岗位、

介绍到附近农场务工。就业帮扶让刘春霞收入倍增,生活有了新的希望。

在大关镇,刘春霞并非个例。今年以来,大关镇围绕“一人就业、全家脱贫”就业扶贫目标,通过入户调查,逐人逐户建立贫困劳动力信息库,通过开展“两稳”专项行动、提升扶贫车间(基地)吸纳能力、增设公益性岗位等方式,引导贫困户“在家顾家、就地就业”。截至3月29日,

该镇实现就地就业贫困人口达1513人。

“与其四处闯荡,不如立足家乡踏踏实实就业。既免去奔波之苦,又可照顾家中老小、种好农田。”镇相关负责人就在家就业的好处说道。

下一步,该镇将继续加强引导,推动当地企业及种养大户的发展,增加“家门口”的就业岗位,让更多群众实现就业和顾家“两不误”。

通讯员 聂高岭 吴丽

“三先”服务在线 护航园区企业复工复产

3月27日,在安徽安庆经开区工业园,安庆恒昌机械制造有限公司第3批高速自动化医用平面口罩生产设备,正在装车发往湖北稳健医疗有限公司。

“疫情最紧急的关头,我公司决定开发高速口罩机,增加全套自动化控制设备生产线,供电公司服务立刻就到了!”该公司负责人张九利说。在全国制造业“跨界”转产的自救战“疫”中,安庆供电政企客服中心获知客户需求,“1+N”跨专业协同即刻启动,当天勘察并答复了增容2000千伏安的供电方案,“先接入、后改造”满足了恒昌机械用电需求。40多天以来,该企业口罩设备的生产争分夺秒进行,安庆电力将其列为重点关注客户,常态化帮助其检查线路、设备,确保用电无虞。

连日来,在各大企业复工的紧张

节奏中,国网安庆供电公司“先想一步、先做一步、先到一步”的“三先”服务全时在线,极大地消除了各经济园区的企业用电顾虑,供电公司与发展联系也更加紧密。

安庆市高新区是全国重要的石油化工产业基地、安徽省化工新材料产业基地、安庆市战略性新兴产业基地。3月15日,安庆供电公司获知近期有3家中大型招商引资企业即将落地高新区,涉及用电负荷近40000千伏安。该园区专属客户经理王白根,迅速将需求反馈至安庆公司相关部门,统筹园区电网规划建设,以便满足客户用电需求,确保企业能安全可靠用电。

目前安庆供电公司各园区专属客户经理已第一时间对接各园区管委会,全面掌握各大企业复工情况,结合企业复工计划,与运检部协同科学

制定线路检修计划,将停电时间调整到企业非生产时间。同时,做好企业复工复产用电提醒指导,了解企业用电需求,形成清单,超前谋划园区电源点、网络架构优化建设,提前为企业新装、增容需求做好准备。

安庆振宜新能源汽车科技有限公司是安庆经济技术开发区招商引资项目,总投资约30亿元,终期负荷为16000千伏安。2月21日,安庆供电公司客户经理钱亚林获知,了解到客户急于启动第一条生产线建设投产。安庆公司第一时间上门收取办电资料,并协同运检部相关人员现场勘查,提前做好用电方案。客户确定用电方案,现场即可完成办电,“急客户之所急,太感谢你们了!”安庆振宜新能源汽车科技有限公司负责人张然连连称赞。

国家电网公司出台阶段性降低用电成本政策举措后,安庆供电公司各

专属客户经理主动走进园区,向企业及时、准确宣传电费减免红利。大力宣传推广“网上国网”,引导企业通过线上平台办理业务、缴纳电费;开展上门收资、一证受理等服务,实现“客户一次都不跑”。

“服务总是做在前面。”这是安庆环新集团、华茂集团、曙光化工、泰发能源、江淮汽车等重点企业对安庆供电公司的一致评价。

截至目前,安庆公司已为园区提供用电咨询服务200余次,上门服务园区新装、增容用户15户。

(高艳 陆娟)

安庆电力与你同行

安庆供电公司 安庆日报 合办

安慶日報

社会新闻部

电话: 5325915
E-mail: dbrx5325915@163.com